



人社领域出台守信激励和失信惩戒办法

# 守信者工伤保险费率可下浮

记者昨日从常州市人社局获悉,常州市近日正式出台人社领域守信激励和失信惩戒实施办法(试行),根据该办法,守信者可以享受优先获得政府资金扶持、工伤保险费率下浮等激励措施,失信对象则可能被列入省、市公共信用信息系统黑名单。

常人社 刘国庆

## 对象包括单位和个人

《办法》明确,人社部门对相关单位和个人以及重点职业人群在参与人社领域相关活动实施守信激励和失信惩戒时,适用该办法。

《办法》规定守信行为主要包括遵守相关法规,近2年内,未发现违反劳动保障法规的行为或依法不予立案,且未发生集体劳动争议案件的,劳动保障信用分类被定为A类的;参与市创建和谐劳动关系企业并被评定为四星级及以上的。

《办法》规定失信行为主要包括:违法用工或者拖欠员工工资的;不依法参加社会保险、不依法申报或者缴纳社会保险费的;骗取、套取财政补贴等各类财政专项资金的;骗取社会保险基金支出或者社会保险待遇的;重点职业人群在取得各类执业资格、职务和荣誉过程中,公务员或行政岗位人员在执业过程中,公务员或事业单位招考过程中以及其他违法、违纪或者违反职业道德和职业规范,造成不良影响的;社会培训机构年度评估不合格的;根据法律、法规、规章和上级文件规定认为应当列为严重失信信用信息的其他情形。

## 守信有激励,失信有惩戒

常州市人社局相关负责人介绍,对守信的单位或个人,在符合相关法规条件下,可以根据不同程度采取相应措施予以激励。比如,在日常监管中,免除检查或者减少检查频次。在政府性资金支持等选择性扶持政策的执行时,优先安排扶持措施或者加大扶持力度,优先推荐承接政府授权和委托事项,优先推荐获得政府购买社会组织服务项目。参与市创建和谐劳动关系企业并被评定为四星级及以上的用人单位,连续两个自然年度工伤发生率为零且工伤保险支缴率为零,在现有下浮比例基础上再下浮10%。

被征信对象失信行为,按照一般、较重、严重的等级分别进行惩戒。一般失信行为可通过信用提醒、诚信约谈等方式惩戒。

对较重失信行为的惩戒,可以将其作为日常监督检查或者抽查的重点,减少优惠政策和资金扶持力度,暂停或者减少相关社会福利、补贴和政府优惠政策支持等。

对严重失信行为,则会被列入日常监管的重点监控和监督检查对象,个人禁止报考公务员或者行政事业性岗位工作人员,暂停或者取消与失信行为相关的职业资格、缓评职称,取消相关社会福利、补贴和政府资金扶持。列入省、市公共信用信息系统黑名单,按照相关法规予以惩戒。

进入黑名单,纳入省、市公共信用信息系统,除了上述惩戒措施,受到的惩戒还包括不作为政府购买服务对象;限制上市融资、发行企业债券等;不给予优惠政策或者财政资金补贴;限制或者取消参与政府主导的建设项目、设备、公共工程项目、公共资源分配项目等招标投标活动,以及建设用地使用权、矿业权招拍挂出让活动的资格。对失信自然人还要限制参加政府主导的各项招标,限制贷款等。列入失信“黑名单”的企业或自然人,不仅仅在人社领域受限,还将在各类行政行为、市场行为、银行征信中受限,实现一处失信、处处受限。

## 守信、失信类型共13大项

《办法》的守信和失信行为类型内容全面,共计守信、失信类型13个大项,失信行为认定23条70个小项。适用范围不仅包括法人单位、社会组织还包括个人、重点职业人群,为全省首个人社领域的守信激励失信惩戒办法,在全国也是首个内容覆盖社会法人、个人的《实施办法》,其内容涵盖了所有人社领域劳动用工、工资支付、集体劳动争议案件且有败诉的、拖欠工资社保不改正的等行为,达到一定件数条件,就可能被认定为失信行为。

是侧重人民群众反映强烈、对社会发展负面影响较大的重点领域失信问题,例如严重欠薪行为、冒领死亡人员养老金、违规使用医保卡、套取就业社保专项资金等失信行为。

根据《常州市人社领域失信行为认定暂行规定》,用人单位有查实处理的劳动保障监察案件、集体劳动争议案件且有败诉的、拖欠工资社保不改正的等行为,达到一定件数条件,就可能被认定为失信行为。

# 板栗卡气管,两岁娃命悬一线

医院上演“生死营救”

“谢谢你们的及时救治,孩子现在才能平平安安的……”邱女士和家人抱着2岁多的女儿朵朵(化名)来到常州市第一人民医院,当她把鲜花送到儿科主任医师吴爱勤和急诊科护士赵涵伊手里时,语气中带着哽咽。

冯凯 陆文杰

11月9日上午10点,急诊护士赵涵伊像往常一样在预检台分诊。突然,一名女子抱着孩子急匆匆地冲进急救大厅,大声呼喊,“快来救命,医生,医生……”

赵涵伊立即赶到女子身边,“当时,她的怀中抱着一个小孩,脸色青紫,双眼紧闭,我试探了一下孩子的呼吸,已经几乎感觉不到。”

“孩子不小心吃了一颗大栗,呛了……”孩子母亲邱女士急促地说,“已经一个小时过去了,护士,快救救孩子。”

具有多年急救经验的赵涵伊随即采用“海姆立克急救法”,边拍背边抱着孩子向儿科抢救室转运。

心电监护、面罩吸氧、开通静脉通路……儿科医务人员也加入抢救的行列,儿科值班医生吴爱勤主任医师迅速将孩子趴着放在腿上,采取消头低臀高体位,不停地用“海姆立克急救法”拍打孩子的背部。

考虑孩子只有两岁,吴医生随即同时呼叫耳鼻喉科和麻醉科专家前来急救会诊,“万一海姆立克法不成功,必须气管插管,甚至气管切开……”

连续好几个循环,朵朵情况略有好转。“终于,在大家努力下,大栗碎屑陆续被咳出。”吴爱勤回忆。但是,众人依然不敢放松警惕,继续严密监测孩子的情况。

时间一分一秒地过去,朵朵脸上的气色也慢慢地恢复正常。看着孩子已无异常表现,儿科急诊抢救室参加救治的医务人员终于松了一口气,脸上露出了由衷的笑容。CT检查发现,气道内已无异物存在。

事后,大家才了解到,原来朵朵当天在家玩耍,趁奶奶不注意的时候,将板栗吞入,不慎发生呛咳。

医生提醒,孩子吃东西时注意细嚼慢咽、不要太快,同时切忌大声谈笑、打闹,旁人不可惊吓、逗乐或责骂。一旦发生呛咳情况,建议多次用力咳嗽,如异物咳不出建议及时采用“海姆立克急救法”急救。



## “超级好焊”上高速工地

近日,江苏省高速公路首家自动焊接机器人——“超级好焊”在常宜高速公路项目正式投产。相较于人工焊接,“超级好焊”焊接焊缝又快又好,运行10万次误差仅为0.8mm,极大地提高了焊接工效。据介绍,由中铁一局承建的常宜高速公路CY-CZ1标段中武进高架桥盖梁共计226座,包含钢筋骨架片3732道,每道骨架片有高达40处焊缝,平均每道焊缝20厘米,总计焊缝近15万处、3万延米,焊接工作量十分巨大。采用“超级好焊”机器人,能大大提高了焊接产品的标准、精度和速度。

唐呈凌 葛小林 文/摄

## 中天钢铁自主改进智能喷码机器人

近日,由中天钢铁自主改进研制的超高温环境下作业的连铸坯智能喷码机器人正式投用,此项技改有望获得“超高温环境下机器人自动喷码设备的实用新型专利”。

据了解,涂料管道与喷枪喷头堵塞是智能喷码机器人的一大通病,特别是在高温环境下,涂料就容易形成角质状结块沉降堵住喷头。对此,中天钢铁信息工程部组成项目攻关组,历时半年,对喷码机器人硬件设施进行改造,采用耐高温材料更换喷码管道,加强冷却系统,新增过滤系统,更换传感器,并重新编写软件系统,优化

程序路径,使其更加符合现场使用,操作更简单。

此外,企业还自主改进坯材检测方式,将原本的机械检测改为激光检测,并重新编写检测程序,使检测范围和检测距离大大增加,并自主编写程序使喷码机器人与ERP系统相结合,实现喷码数据的实时更新,并与生产系统进行数据对接。据统计,经过自主改善,因堵塞造成喷码机器人停机的故障率降低了80%,同时,此项技改相较于完全依赖第三方厂商,可节约研发和采购成本60万元,并可实现自主维护,降低运维成本。

智春亮 刘国庆

## 晕了!银行卡里突然多出100万

天上掉下来100万元的“馅饼”,常州的尤先生被这“大馅饼”砸晕了。想到不义之财不能拿,尤先生赶紧向警方寻求帮助。

现代快报记者了解到,11月6日凌晨,青龙派出所接到辖区群众尤先生报警,称他遇到了一件蹊跷的事情。原来,尤先生刚出差回来,看到手机短信提示他的民生银行卡里面竟然平白无故地多出100万元,弄得他睡觉都睡不着。

民警接到报警后向尤先生询

问事情经过。尤先生称,平时这张卡就是开票用的,不会有这么大的资金来去,但出差回来看到手机短信上显示,自己的账户金额竟然多了100万元,而且短信上还写着“银联资金清算”几个字,他猜测是银行存错账户了。

民警得知情况立即与银行取得联系,同时也告知尤先生第二天去银行让工作人员核实一下情况。经过核实,原来是公司财务搞错了乌龙,错把给其他人的钱打在他的卡中。

莫国强 葛小林

## 高速上爆胎,只有系安全带的没受伤

昨天,一面包车在沿江高速行驶中爆胎,6人受伤,其中1人进重症监护室。

现代快报记者了解到,当天早上6点多,沿江高速滆湖服务区附近,一辆面包车在行驶途中突然爆胎,撞上护栏后翻车,造成多人受伤。

据了解,当时面包车上司机加乘客一共有7人,都是某工地的工人,正在去工地上工路上。当时,他们一车人除了驾驶员,基本都在睡觉或休息,不料车在快行驶至滆湖服务区附近时,右后轮发

生爆胎,撞上护栏,幸好当时路上没有其他车辆,没引发其他事故。

据了解,当时除了面包车司机系了安全带,基本没有受伤外,其他6名乘客均未系安全带,导致有人碰撞车身,甚至被甩出了车外,出现了不同程度的受伤。

记者从常州武进中医院了解到,一车7人中,驾驶员是轻微的挫裂伤,其他人中有的头磕破了,有的是骨折了,其中伤势最重的一人目前仍在重症监护室。

目前,交警部门正在对这起事故进一步处置。

葛小林